
Het probleem van vorige week was af-
komstig uit de partij Hewitt-Steinitz,
Londen 1866.
wit:
Kg 1,Db3,Tal,Tel,Lg 3,P d2,a2,b2,c4,
g2,h2i Zwart:
Kg8,Dh5,TÍ2,TÍt,Ld7,P g4,a7,c6,i15,
g?,h?. Zwart staat prachtig. De enige
vraag die nog open staat is hoe gaat
wit mat? Steinitz vond het overtuigen-
de antwoord: 1...,T:g2*l Eerst de be-
schermende pion voor de koning eli-
mineren. 2.K:g2,Dh3*!! Vervolgeps
de koning naar het open veld drijven.
3.K:h3 of 3.Kg1,TÍ2. 3. ..,,Pe3*
4.KH4,Pg2+ 5.Kh5. Het mat hangt in
de lucht.... 5. ....,Tf5+ 6.KG4,h5+
7.Kh3,TÍ2 mat.
In het Duitse Nettetal, net over de
grens bij Venlo, werd een lM-toernooi
gespeeld. Bijzondere gast was Peter
Leko uit Hongarije. Peter is pas elf
jaar oud en wordt in eigen land gezien
als de opvolger van de Polgar-zqsjes.

In onderstaande boeiende partij ver-
slaat Peter Leko toernooiwinnaar Ar-
chipov, nadat de Rus te lang voor het
volle punt had gespeeld.
P. Leko-S. Archipov Frans
l.e4,e6 2.il4,al5 3.Pd2,Pf6 4.e5,Pfd7
5.c3,c5 6.Ld3,Pc6 7.Pe2,c:d4
8.C:d4,Db6 g.Pr3,f6 10.e:f6,P:f6 ll.0-
0,Id6 l2.Pc3,l5il7 dreigt 13. ...,P:d4
14.P:d4,D:d4 15.Lg6+,h:g6
16.D:d4,L:h2+ 17.Khl,Le5+. 13.L95!?
Een nieuw gpeningsidee in deze stel-
ling. De eerste twaalf zetten waren
reeds honderden malen eerder ge-
speeld. 13. ...,0-0 Remise had zwart
kunnen maken met 13. ...,P:d4
14.P:d4,D:d4 15.Lg6+,h:g6
16.D:d4,L:h2 l7.KH1,Lf4+ (1?.
...,Le5+ 18.Dh4!). l4.a3,Kh8
15.Pa4,Dc7 l6.Tcl,Le8! De inleiding
van een sterk plan. l7.b4,Lh5! Trekt
zich niets aan van de dreiging 18.b5,
maar bereidt zelf een gevaarlijke aan-
val voor. l8.b5,Pe4 l9.LeB of
19.Lh4?,L:h2+ 20.Kh1,T:f3!. 21.g:f;!
(21.b:c6,Th3!! 22-c:b7,Lgl+'en Dh2
mat) 21. ...,Df4! en zwart wint. 19.
...;De7 20.b:c6,L:E 21.g:E,Dh4 22.f4 De
enise zet: na 22. Tel gaat wit mat: 22-
...,D";h2+ 23.Kfl,Pg31 24.Ke2,Dfil+
25.Kfl,Pg3+ 26.Kg1,Dh1 mat.

22. ...T2Í4l23.Lzf4,L:f4 %.K;52 \4reer de
enige zet. 24....,Pg5! De sterkste zet.
Controleert veld R, en dreigt opnieuw
mat op b2. 25.Thl,b:c6? Jammer.
Zwart had na de goedgevoerde aanval
nu kunnen oogsten: 25. r ...,Hd3+
26.Kg1,PR+ 21.D:E,D:E 28.e:b?,Tg8
29.Tc3,Dd1+ 30.Kg2,D:a4. 26.h3,L:cl
Z?.D:cl,TfB 28.De3,Tf3 . 29.Tbl!!
Prachtig verdedigt. Slecht was
29.D:f3,P:f,| 30.K:R,D:d4. 29. ...,D:h3*
30.Kgl,Dg4* 3l.Kfl,Dh3+
32.Kg1,Dg4+ 33.KfL,TÍ8?
Zwart had met remise door eeuwig
schaak genoegen moeten nemen. Nu
neemt wit het initiatief over.
34.Le2,Dh4 35.Kg2,Ph3 36.Lf,|,Pf4+
37.Kfl,h6 38.Pc5,Dh3* 39.Kel,Dflí
40.Tb3,TÍ? 41.Pd3,P:d3 42.D:d3,Df4
43.De3,DdG 44.Ke2,K98 45.LG4,Te?
46.De5,D:e5.
Nu de dames van het bord zijn, com-
penseren de drie pionnen van zwart
niet meer het stuk dat hij achter staat.
Leko maakt het bekwaam af.
47.d:e5,c5 48.Tb5,c4 49.Tc5,KÍ'll
50.Tc6,gG 51.f4,h5 52.Lh3,a5 53.Ke3,a4
54.Kd4,h4 55.Tb6,Tc7 56.L:e6*,Kg?
57.L:d5,cB 58.Tb1,hB 59.Tcl,c2
60.Le4,h2 61.Kd3,Td?+ 62.Kc3,Tdl
63.K:c2,Td4 64.Lhl,T:f4 65.Kd3,Tg4
66.Tc2,T93+ 67.Kd4,T:a3 68.T:h2,Tal
69.LD5,a3 70.Kc5,95 ?1.Kd6,Te1
72.Th3,Tal 73.Te3,94 74.e6,a2
75.Te2,93 76.e7,Tdl 77.T:aZ,gZ
78.T:g2,Kf6 ?9.TÍ2+. Zwart geeft op.


